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Stadtverordnetenversammlung Cottbus
Fraktion CDU, FDP, Frauenliste Cottbus
Frau Giesecke

Altmarkt 21

03046 Cottbus

Anfrage in der Stadtverordnetenversammlung am 27.04.11- Anwendung
Gesundheitsdienstgesetz

Sehr geehrte Frau Giesecke,
lhre Anfrage zu oben genannter Problematik beantworte ich wie folgt:

1. In welchem Umfang macht die Stadt Cottbus von der Anwendung des
Brandenburger Gesundheitsdienstgesetzes Gebrauch?

Bereits seit 2004 werden Teilleistungen des Kinder- und Jugendgesundheits-
dienstes der Stadtverwaltung Cottbus durch Arztinnen und Arzte der Klinik fiir
Kinder- und Jugendmedizin des Carl-Thiem-Klinikums abgesichert (0,75 VbE).
Diese enge Zusammenarbeit ergab sich notwendigerweise aus der Tatsache,
dass im Gesundheitsamt die tatigen Kinderarzte altersbedingt ausschieden
und eine Nachbesetzung trotz mehrfacher Ausschreibungen (im In- und Aus-
land) nicht erfolgen konnte.

Eine Genehmigung durch das zum damaligen Zeitpunkt zustidndige MASGF
war nicht erforderlich, da nicht der gesamte Kinder- und Jugendgesundheits-
dienst an eine Klinik delegiert worden war.

2. Wie erfolgt in Zusténdigkeit des Fachbereiches Gesundheit die perso-
nelle Absicherung der Pflichtaufgaben zur Erfllung nach Weisung nach
dem Gesundheitsdienstgesetz (nach Einzelaufgaben It. Gesetz auflis-
ten)?

Wie im Land Brandenburg insgesamt, bestehen auch in Cottbus im FB Ge-
sundheit sowie im Klinikum erhebliche Probleme bei Besetzung von &rztlichen
Stellen.

Die Besetzung aller anderen frei werdenden Stellen gestaltete sich bisher
problemlos.
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Detailangaben:

8§ 3 Infektionsschutz
8§ 4 Umweltbezogener Gesundheitsschutz
bei uns im Servicebereich Hygiene

Dieser Bereich beinhaltet 4 Planstellen mit insgesamt 3,875 VbE. Von diesen Stellen ist derzeit eine
unbesetzt und wird demndachst extern ausgeschrieben.

8 6 Schutz der Gesundheit von Kindern und Jugendlichen
§ 7 Einladungs- und Rickmeldewesen zu den Friherkennungsuntersuchungen
bei uns im Kinder- und Jugendgesundheitsdienst

Personelle Ausstattung

1 Kinderarzt (1,0 VbE)

1 Sozialarbeiterin (1,0 VbE)

3 Assistentinnen im Gesundheitsdienst (2,9 VbE)

Zahnarztlicher Dienst
1 Fachzahnarztin fir OGW (1,0 VbE)
2 Zahnmedizinische Fachangestellte (1,75 VbE)

§ 8 Psychisch Kranke, seelisch und geistig behinderte Menschen
bei uns im Sozialpsychiatrischer Dienst

Leitung durch einen Facharzt fur Psychiatrie und Psychotherapie (1,0 VbE)
1 Diplom-Psychologin (0,875 VbE)

3 Sozialarbeiter (3,0 VbE)

1 Sozialmedizinische Assistentin (1,0 VbE)

§ 10 Untersuchungen und Begutachtungen
bei uns im Amts- und Vertrauensarztlicher Dienst

Arztliche Leitung (seit 18.03.208 unbesetzt)
4 Mitarbeiter (3,75 VbE)

§ 11 Arzneimitteliberwachung

§ 12 Berufe im Gesundheitswesen

Uberwachung der Berechtigung zur Austibung der Berufe im Gesundheitswesen und zur Fihrung
der Berufsbezeichnung

2 Mitarbeiter (1,4 VbE)

3. Sind diese Ubertragenen Pflichtaufgaben durch das Land Brandenburg ausfinanziert?

Die Ubertragenen Pflichtaufgaben sind nicht ausfinanziert, es ergibt sich ein Defizit von rund 210.000 €.

Mit freundlichen GrifRen

im Auftrag

Berndt Weil3e
Dezernent



